	HỘI ĐỒNG ĐỘI PR-TC - NHÀ THIẾU NHI TỈNH NINH THUẬN
* * *

Số:  03 - KH/HĐĐ-NTN 
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
Phan Rang-TC, ngày 05tháng 01 năm 2018


KẾ HOẠCH PHỐI HỢP

Tổ chức Hội thi Phụ trách Sao giỏi và

 Nghi thức Đội TNTP Hồ Chí Minh năm học 2017-2018 

Thực hiện chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi tỉnh Ninh Thuận năm học 2017 – 2018; Chào mừng kỷ niệm 87 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, 77 năm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh. Hội đồng Đội thành phố Phan Rang-Tháp Chàm và Nhà thiếu nhi tỉnh Ninh Thuận phối hợp tổ chức Hội thi Phụ trách Sao giỏi và Nghi thức Đội giỏi năm học 2017 – 2018 với các nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:

1. Mục đích:

- Tuyên truyền, giáo dục cho đội viên, thiếu niên, nhi đồng về truyền thống vẻ vang của dân tộc Việt Nam, của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Đội TNTP Hồ Chí Minh; giúp thiếu nhi phấn đấu trở thành con ngoan, trò giỏi, đội viên tốt, cháu ngoan Bác Hồ và trở thành đoàn viên Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.


- Qua hội thi giúp cho các em có tinh thần đoàn kết và học tập thêm kinh nghiệm của bạn bè, thể hiện khả năng sáng tạo của người Phụ trách Sao. Góp phần nâng cao chất lượng Đội viên, đội ngũ phụ trách Sao tại các Liên đội, củng cố xây dựng Đội vững mạnh. Giúp các em nhận thức tốt việc thực hiện chương trình rèn luyện dự bị Đội viên, nhằm bồi dưỡng cán bộ chỉ huy Đội giỏi trong tương lai.

- Tạo sân chơi thiết thực, bổ ích, đồng thời là dịp để các Liên đội giao lưu học hỏi và trao đổi kinh nghiệm trong hoạt động Đội, đồng thời, kiểm tra quá trình tổ chức hoạt động, rèn luyện đội viên tại các Liên đội về việc thực hiện nghi thức Đội. 
- Lựa chọn đội tuyển tham gia Hội thi Phụ Trách Sao giỏi và Nghi thức Đội giỏi cấp tỉnh.


2. Yêu cầu:

- Hội thi đảm bảo tính thiết thực, hiệu quả, phù hợp với tâm lý thiếu nhi và tạo được ấn tượng sâu sắc cho các em tham gia Hội thi.

- Các Liên đội cử Đội nghi thức, Phụ trách Sao tham gia Hội thi phải đảm bảo được tuyển chọn qua Hội thi cấp trường.
II. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM:
1. Thời gian:

- Khai mạc: 06h45' ngày 27/1/2018 (thứ bảy)

- Bế mạc và trao giải: 16h30' ngày 27/1/2018
2. Địa điểm: Nhà thiếu nhi tỉnh Ninh Thuận
III. NỘI DUNG THI:


1. Thi Phụ trách Sao giỏi:
Số lượng tham gia: 30 Liên đội Tiểu học, mỗi Liên đội thành lập một đội thi gồm 01 em đội viên là Phụ trách Sao và 10 em nhi đồng.
1.1. Lý thuyết (trắc nghiệm): Thời gian thi bắt đầu từ 7h15' đến 7h30'.
- Nội dung: Kiến thức tổng hợp về truyền thống vẻ vang của dân tộc Việt Nam, về Bác Hồ, tìm hiểu về lịch sử Đội TNTP Hồ Chí Minh và quê hương Ninh Thuận; hiểu biết về Điều lệ, Nghi thức Đội. 


Thời gian làm bài 15 phút, có 20 câu, thang điểm 10, mỗi câu là 0,5 điểm (điểm hệ số 01).

Quy định: Thí sinh chỉ mang theo viết vào phòng thi. Đánh dấu trắc nghiệm vào giấy thi do Ban tổ chức chuẩn bị. 

1.2. Thực hành: Thời gian thi bắt đầu buổi sáng từ 7h30' đến 11h và buổi chiều từ 13h30' đến 16h. 

Tổ chức buổi sinh hoạt Sao theo chủ đề (Thời gian 10 phút), thang điểm 10 (điểm hệ số 02). 

* Các Thí sinh chọn một trong các chủ đề sau để thể hiện phần thi:

- Chủ đề giáo dục truyền thống gồm các chủ điểm 26/3, 30/4, 15/5, 19/5, 22/12...

- Chủ đề giáo dục nhân cách gồm: Con ngoan trò ngoan, hiếu thảo, lễ phép, thật thà, bạn tốt, cử chỉ đẹp lời nói hay,...

- Chủ đề giáo dục kỹ năng sống gồm: An toàn giao thông, bảo vệ môi trường, vệ sinh cá nhân, những điều cần biết khi ra đường,...

Các Liên đội đăng ký chủ đề về Ban tổ chức Hội thi trước ngày 15/1/2018.


Quy định thời gian thi: Nếu thực hiện không đủ so với thời gian quy định dưới 8 phút thì mỗi phút còn lại tương đương với 1 điểm bị trừ (ví dụ: thời gian thực hành là 7 phút thì bị trừ 3 điểm). Quá thời gian quy định trên 12 phút thì mỗi phút vượt so với 10 phút sẽ bị trừ 1 điểm (ví dụ thời gian thực hành là 13 phút thì bị trừ 3 điểm).

  2. Thi Nghi thức Đội:

2.1. Số lượng tham gia: 10 Liên đội THCS, mỗi Liên đội thành lập 01 đội hình tham gia có 22 em đội viên, trong đó có 01 em chỉ huy và 3 phân đội, mỗi phân đội có 07 đội viên (đã bao gồm đội trống).
2.2. Nội dung thi, gồm 2 phần:

a. Đội hình đội ngũ, các động tác cá nhân tại chỗ và di động 
Chỉ huy Đội bốc thăm và thực hiện theo đề yêu cầu của Ban Giám khảo.

Nội dung thi: Bao gồm tập hợp đội hình và chỉnh đốn đội hình, điểm số, báo cáo, các động tác cá nhân tại chỗ và di động (mỗi động tác cá nhân thực hiện 02 lần), tháo thắt khăn quàng, chào tay, cầm cờ.

Riêng phần Đội hình đội ngũ bao gồm tập hợp đội hình và chỉnh đốn đội hình, đội ngũ chuyển hướng vòng (vòng bên phải, vòng bên trái, bên trái vòng đằng sau, bên phải vòng đằng sau), không chạy vòng.

b. Trống Đội: Mỗi đội thi cử 01 đội trống (gồm 05 em) để thực hành phần thi đánh trống Đội, việc chọn trống cái, trống con thì tùy thuộc vào Liên đội (thực hiện lần lượt 3 bài trống Đội: Chào cờ, hành tiến, chào mừng). 
Nghi thức thực hiện trong Hội thi được căn cứ theo quyết định 25 QĐ/HĐĐTW ngày 10/8/2015 của Hội đồng Đội Trung ương về việc ban hành Nghi thức và hướng dẫn thực hiện Nghi thức Đội Thiếu niên tiền phong Hồ Chí Minh.

IV. KHEN THƯỞNG:
1. Thi Phụ trách Sao giỏi:

- Giải nhất: 01 giải

- Giải nhì: 01 giải

- Giải ba: 02 giải

- Giải khuyến khích: 16 giải

Các thí sinh còn lại: 10 Giấy chứng nhận

2. Thi Nghi thức Đội:

- Giải nhất: 01 giải

- Giải nhì: 01 giải

- Giải ba: 02 giải

- Giải khuyến khích: 06 giải
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Ban Tổ chức Hội thi:


1.1. Phối hợp chung: Ban hành kế hoạch tổ chức, thể lệ và các nội dung có liên quan, thành lập Ban Giám khảo Hội thi, phối hợp tổ chức trong quá trình diễn ra hội thi.

1.2. Hội đồng Đội thành phố Phan Rang-Tháp Chàm: 
Phát hành Giấy mời, thành lập Ban Tổ chức Hội thi. Làm công tác tổ chức khai mạc và bế mạc Hội thi, triển khai Thể lệ Hội thi. Chuẩn bị giấy khen và kinh phí khen thưởng của Hội thi. Chuẩn bị chế độ kinh phí cho Ban giám khảo.
1.3. Nhà thiếu nhi: Trang trí, bố trí địa điểm thi thực hành, phòng thi lý thuyết, chuẩn bị nước uống, trống Đội, Đội kèn chào cờ, bố trí bàn ghế, bộ phận âm thanh, giữ xe.
 2. Ban giám hiệu và các Liên đội:

- Đề nghị Ban Giám hiệu trường chỉ đạo đến các giáo viên Tổng phụ trách và Ban Chỉ huy Liên Đội tổ chức ôn luyện, lựa chọn để tham gia Hội thi đạt kết quả.
- Giáo viên Tổng phụ trách các Liên Đội tuyển chọn, tập huấn đội hình tham gia Hội thi, chủ động tham mưu Ban Giám hiệu hỗ trợ kinh phí tập luyện, di chuyển cho các em tham gia hội thi.

- Lập danh sách đội thi và gửi về Hội đồng Đội thành phố trước ngày 15/1/2018.

- Đảm bảo đồng phục tham gia hội thi đúng quy định: 

+ Đối với Tổng phụ trách: mặc áo Tổng phụ trách, quần tây sậm màu, đeo khăn quàng đỏ. 

+ Đội viên tham gia hội thi: Đồng phục nghi thức Đội: Áo và quần âu (hoặc váy) trắng viền đỏ; mũ ca lô trắng, viền đỏ; giày ba-ta trắng, đeo khăn quàng. Nếu đơn vị không có điều kiện, có thể cho các em mặc đồng phục học sinh của trường, đeo khăn quàng, đội mũ ca lô trắng, viền đỏ; giày ba-ta trắng.
- Tổng phụ trách Đội tham mưu Ban giám hiệu nhà trường phân công thêm 1-2 giáo viên để hỗ trợ cho Tổng phụ trách và đưa, đón học sinh dự thi.

Trên đây là Kế hoạch tổ chức Hội thi Phụ Trách Sao giỏi và Nghi thức Đội thành phố Phan Rang-Tháp Chàm năm học 2017 – 2018 do Hội đồng Đội thành phố Phan Rang-Tháp Chàm và Nhà thiếu nhi tỉnh phối hợp tổ chức. Đề nghị các Liên đội nghiêm túc triển khai, thực hiện.
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Nơi nhận:
-Tỉnh Đoàn;
- Phòng GD&ĐT thành phố;

- BGH các trường TH, THCS;

- Các Liên đội trực thuộc;

- Lưu VP.
