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Số: 1528-CV/TĐTN-XDTCĐH
“V/v tuyên truyền kỷ niệm 45 năm Ngày 
giải phóng Ninh Thuận (16/4/1975-16/42020) và giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975-30/4/2020)” 
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Ninh Thuận, ngày 18 tháng 3 năm 2020


         Kính gửi: Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc
Thực hiện Công văn số 2083-CV/TG, ngày 13/3/2020 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy về việc tuyên truyền kỷ niệm 45 năm Ngày giải phóng Ninh Thuận (16/4/1975-16/4/2020) và giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975-30/4/2020), Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc triển khai một số nội dung sau:
I. Nội dung
1.1. Nội dung tuyên truyền:
- Tuyên truyền, khẳng định tầm vóc vĩ đại và ý nghĩa lịch sử to lớn của Đại thắng mùa xuân năm 1975 và thắng lợi của cuộc kháng chiến chống Mỹ, cứu nước trong sự nghiệp đấu tranh giành độc lập dân tộc, thống nhất đất nước; đồng thời khẳng định đường lối lãnh đạo đúng đắn, sáng tạo của Đảng ta là nhân tố quyết định làm nên thắng lợi vĩ đại trong sự nghiệp kháng chiến chống Mỹ, cứu nước của dân tộc.
- Tuyên truyền, giáo dục truyền thống anh dũng, mưu trí, sáng tạo, tinh thần quả cảm, bất chấp mọi gian khổ, hy sinh, quyết bảo vệ nền độc lập dân tộc, thống nhất đất nước và chủ quyền, toàn vẹn lãnh thổ Tổ quốc của quân và dân ta; tôn vinh và tri ân những cống hiến, đóng góp to lớn của các tầng lớp Nhân dân cũng như sự giúp đỡ quý báu của các nước và Nhân dân tiến bộ trên toàn thế giới trong cuộc kháng chiến chống Mỹ, cứu nước của dân tộc.
- Nêu bật những thành tựu của đất nước và của tỉnh sau 45 năm thống nhất và những thành tựu quan trọng trong công cuộc đổi mới; đặc biệt tuyên truyền đậm nét những thành tựu đạt được về kinh tế - xã hội, quốc phòng – an ninh, xây dựng hệ thống chính trị của tỉnh sau 28 năm tái lập. Vận động ĐVTN và Nhân dân phát huy tinh thần “quyết thắng” và chủ động nắm bắt thời cơ trong Chiến dịch Hồ Chí Minh để đẩy mạnh sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước và hội nhập quốc tế.
- Tiếp tục tuyên truyền, giáo dục chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa, nhất là bảo vệ độc lập, chủ quyền, toàn vẹn lãnh thổ trong tình hình mới.

- Đấu tranh, phản bác những thông tin, quan điểm sai trái, xuyên tạc lịch sử, phủ định vai trò lãnh đạo của Đảng, của Chủ tịch Hồ Chí Minh và công lao đóng góp của Nhân dân ta trong sự nghiệp đấu tranh giành độc lập dân tộc, thống nhất đất nước.
1.2. Tổ chức thực hiện:
Căn cứ vào tình hình, điều kiện thực tế của từng đơn vị, địa phương để triển khai tổ chức các hoạt động dưới hình thức như:

- Tổ chức sinh hoạt tư tưởng chính trị tuyên truyền về Kỷ niệm 45 năm Ngày giải phóng Ninh Thuận (16/4/1975-16/4/2020) và giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975-30/4/2020) đến cán bộ công chức, người lao động, ĐVTN và Nhân dân bằng các hình thức phù hợp.
- Nội dung sinh hoạt: Theo Đề cương tuyên truyền Kỷ niệm 45 năm Ngày giải phóng Ninh Thuận (16/4/1975-16/4/2020) và giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975-30/4/2020) do Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy biên soạn và phát hành. (Đề cương tuyên truyền được đăng trên Trang thông tin điện tử tỉnh Đoàn Ninh Thuận)
- Tổ chức các hoạt động VHVN-TDTT, tổ chức tọa đàm, hái hoa dân chủ,… trong đoàn viên thanh niên. Đẩy mạnh các hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa”, “Uống nước nhớ nguồn” với nhiều hình thức: gặp mặt động viên, thăm hỏi, giúp đỡ, tặng quà, tặng các vật dụng gia đình cần thiết, góp công tình nguyện sửa chữa nhà,… cho các gia đình thương binh, liệt sĩ, gia đình có công với cách mạng, Mẹ Việt Nam Anh hùng, cựu chiến binh, cựu thanh niên xung phong từng tham gia kháng chiến bảo vệ Tổ quốc. 
- Tổ chức các hoạt động về nguồn, tham quan chiến trường xưa, thăm viếng Nghĩa trang liệt sĩ, dâng hương tại các Đài tưởng niệm, các di tích lịch sử của tỉnh; đẩy mạnh phong trào tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng, vì đàn em thân yêu; tổ chức các hoạt động tình nguyện như: trùng tu, tôn tạo các di tích lịch sử, ra quân vệ sinh xung quanh các khu vực Nghĩa trang liệt sĩ, Đài tưởng niệm, khu di tích lịch sử.

1.3. Thời gian: Tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm từ đầu tháng 4 đến ngày 02/5/2020.

II. Khẩu hiệu tuyên truyền:
- Nhiệt liệt chào mừng 45 năm Ngày giải phóng Ninh Thuận (16/4/1975-16/4/2020) và giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975-30/4/2020)!

- Đời đời ghi nhớ công ơn các anh hùng liệt sỹ đã hy sinh vì sự nghiệp đấu tranh giải phóng dân tộc, thống nhất đất nước!
- Phát huy truyền thống cách mạng, toàn Đảng bộ, toàn dân, toàn quân Ninh Thuận ra sức thi đua thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2020!

- Toàn Đảng bộ, toàn dân, toàn quân Ninh Thuận đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh!
- Ninh Thuận đoàn kết, sáng tạo, hội nhập và phát triển!
- Kiên định chủ nghĩa Mác–Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh trong xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa!

- Đảng Cộng sản Việt Nam quang vinh muôn năm!

- Nước Cộng hòa Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam muôn năm!

- Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại sống mãi trong sự nghiệp của chúng ta!
Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc triển khai thực hiện tốt các nội dung trên./. 
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